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ТРЕЗОР 

1. Увод: 

Једну од великих новина у закону представља увоћење институције трезора. Трезор је уведен како 
на нивоу Републике, тако и на нивоу локалних власти. 

Термин трезор води порекло од латинске ријечи thesaurus, чија су значења вишеслојна. Најпре, 
трезор означава: ризницу, благо , касу , претинац банке, односно- сеф. Уз наведена тумачења , 
овај термин се везује и за затворено , специјално осигурано (обезбећено) место (просторију), 
намењено похрањивању и чувању рацличити вредности , попут: новца , племенитих 
метала,реликвија , хартија од вредности, драгог камења. Одредница трезор везује се и за државне 
, као и за друге јавне благајне. 

Трезор преставља кључни елемент у процесу извршења буџета. 

Он је ,, један од носећих стубова финансијске арматуре'' , како тврде поједини теоретичари јавних 
финансија.Буџет као рачунско правни акт, као план прихода и расхода државе, пројектован за 
одређени период времена, најчешће годину дана,немогуће је правилно извршити без постојања 
институције као што је трезор 

Његове функције су дефинисане сагласно преовлађујућем приступу у земљама у транзицији. 

Трезор преставља организациону јединицу у саставу Министарства финансија и 
економије,односно , локалног органа, надлежног за финансије. 

Сваки трезор има свој консолидовани рачун, на којем сви корисници средстава одговарајућег 
буџета депонују своја средства, добијена из буџета или остварена као сопствени приход.На 
консолидованом рачуну налазе се и средства организације обавезног социјалног осигурања.При 
томе, сваки корисник буџетских средстава има свој сопствени подрачун, тако да је обезбеђена 
евиденција о суми средстава,која припада сваком од корисника.Систем консолидованих рачуна 
Трезора Републике, као и трезора локалних власти води се у Народној банци. 

Савремена теорија и пракса сусрећу се са читавим низом потешкоћа, недоумица и недоречености, 
у покушајима да свеобухватно дефинишу трезор, како са правног тако и са економског аспекта,као 
и да обухвате и протумаче, цео све сложенији комплекс његових функција. 

Поред уобичајене,стандардне функције државног благајника,трезору се придодају функције и 
послови кредитних операција на кратки рок,а у сврху обезбеђења равнотеже прихода и расхода на 
тржишту капитала,контроле кредита на девизном тржишту и у јавним предузећима. 

Овај проблем није једноставно дефинисати,будући да је реч о феномену,концепцијским различито 
постављеном у различитим земљама, а у зависности од целокупног друштвено- политичког и 
економског уређења конкретне државе. 



Међутим увијек је реч о институцији,преко које се обављају буџетска примања и извршавају сви 
буџетски расходи и то путем јединственог консолидованог рачуна трезора. На тај начин трезор 
остварује значајну улогу у процесу ефективног управљања буџетом. 

2. Ресор за трезор  

Ресор за трезор врши: 

обједињавање свих новчаних средстава Републике Српске, укључујући буџетска, фондовска и 
друга ванбуџетска средства у домаћој и страној валути; 

управља и контролише новчаним приливом и одливом; 

предвиђа прикупљања планираних прихода готовинских средстава; 

планира и плаћа дугове Републике; 

прикупља и систематизује  кумулативне податке  о уговореним и реализованим међународним 
кредитима и донацијама; 

планира и прати   реализацију  међународне помоћи; 

учествује у припреми и  изради   буџета; 

прати  и подноси извјештаје из дјелокруга рада; 

... 
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